
2020-2021 第二学期七年级第一次单元检测数学试题 

一、选择题（3×12 分） 

1．下列计算正确的是（   ） 

 A. a6÷a6 =0      B． bcbcbc  24 )()(    

C． 1064 yyy     D． 16444)( baab   

2．下列算式正确的是（   ） 

A． 1055 xxx                 B． 222 6)3( qppq   

 C． 2224 )()( cbbcbc        D． 121 2224   nnn  

3．已知 5,6  yxyx ，则下列计算正确的是（   ） 

A． 36)( 2  yx   B． 10)( 2  xy    C． 75.2xy   D． 2522  yx  

4．下列计算正确的是（     ）     

A. 22  aa             B. 326
mmm      

C. 201820182018 2xxx       D. 632
ttt   

5．如图， A，O，B在一条直线上，∠ 1=∠ 2， 

∠ 3=∠ 4，则图中互余的角共有（  ） 

A. 5 对    B. 4 对      C. 3 对      D. 2 对 

6．一个正方形的边长增加 2cm，它的面积就增加了 24cm 2 ，这个正
方形原来的边长是（   ） 

A．5cm  B．6cm  C． 8cm  D．10cm 

7．代数式 )1()1)(1)(1( 42  yyyy 的值是（    ） 

A．0     B．2        C．－2      D．不能确定 

8．可以运用平方差公式运算的有（    ）个   

① )21)(21( xx    ② )21)(21( xx    ③ )2)(2( babbab    

A．1   B．2   C．3   D．0 

9．点 P为直线 l 外一点，点 A,B 在直线 l 上，若 PA=5cm，PB=7cm，
则点 P 到直线 l的距离（   ） 

A.等于 5cm     B.小于 5cm    C.不大于 5cm    D.等于 6cm 

10．下列多项式中是完全平方式的是 (     ) 
A. 14

2  xx   B. 12
22  yx   C. 222

2 yxyyx    D. 4129
2  aa  



11.唐老师给出： 1 ba  ， 2
22  ba  ， 你能计算出 ab  的值为 

（   ） 

A. 1            B.3             C.
2

3
             D.

2

1
  

12. 已知 55
2a  ， 44

3b  ， 33
4c  ，则a、b、 c、的大小关系为：

（   ）   

A. cba       B. bca      C. cab      D. acb    

二、填空题（4×6分） 

13．若 1根头发丝直径是 60000 纳米（1 纳米为十亿分之一米），则

一根头发丝的直径用科学计数法表示为_________米。 

14．若 22 9ykxyx  是一个完全平方式，则 k 的值为_______ 

15. 3（22+1）（24+1）（28+1）…（232+1）+1 的个位数是_________  

16．黄老师用四个大小、形状完全相同的小长方形围 成

了一个如图所示的大正方形，如果大正方形的面积 为 

3， 

且 m＝3n，那么图中阴影部分的面积是     ．  

17． 若代数式(x+1)2的值是3，则代数式4x2+8x﹣1的值是_________． 

18.在直线 AB 上任取一点 O，过点 O 作射线 OC,OD,使 OC⊥OD,当∠
AOC=30°时，∠BOD 的度数是_________． 

三、解答题：（60 分） 

 19.计算：(4×5 分)  

（1）     aaaa 
23243

·       

（2）2(a＋1) 2  ＋(a＋1)(1－2a) 

（3）（2x﹣y）2﹣x（x+y）+2xy．  

（4） 22 )(2)())(( babababa   

 



20．(7 分)解方程： 41)8)(12()52)(3(  xxxx   

 

21. 先化简，再求值：（7 分） 

xxyxyyyx 2]8)4()2[( 2    其中 2,2  yx ． 

 

 

22．(8 分)如图：已知直线 AB、CD 相交于点 O，∠COE＝90° 

（1）若∠AOC＝36°，求∠BOE 的度数； 

（2）若∠BOD：∠BOC＝1：5，求∠AOE 的度数． 

 

23．（8 分）如图，直线 AB，CD 相交于点 O，OE 平分∠BOC，∠FOD

＝90° 

（1）若∠AOF＝50°，求∠BOE 的度数； 

（2）若：∠BOE＝4∠BOD，求∠AOF 的度数． 

 

 



24、（10 分）阅读题： 

(1)计算下列各题 

_______)1)(1(________;)1)(1( 2  xxxxx ；

__________)1)(1( 23  xxxx  

（2）猜想： )1)(1( 21   xxxxx nnn  的结果是什么？ 

（3）利用（2）中的公式计算： 1222222 2321   nnn  

  



七年级数学试题参考答案 

一、选择题 1---12  DDCCB,ACBCD,DD 

二、填空题 

13． 6×10-5    14． ±6       15.   6  

16．  3/4       17． 7        18.  60°或 120° 

三、解答题： 

 19.计算：（1） a7     （2）3a＋3  （3）3x2-3xy+y2  （4）6ab-2b2 

20． x=3 

21. 化简结果为 2x-4y     计算结果为 12 

22. （1）   54° 

（2）   120° 

23．（1）    70°（2）  70° 

24、（10 分）阅读题： 

(1)(6 分) 

X2-1     x3-1     x4-1 

（2）（2分）xn+1-1 

（3）（2分）2n+1-1 

 

 


